



梅州鄉情

万隆客属联谊会 合编 印尼梅州会馆
梅州市歸國華僑聯合會供稿

PT. INDOCHEMICAL CITRA KIMIA
Solvents, Industrial and Specialty Chemicals

第六届世界客商大會在廣東梅州開幕



本報訊(記者羅誠浩特約記者辜明)11月3日上午,以“弘揚客商精神·助力民族復興”為主題的第六屆世界客商大會在廣東梅州開幕。東帝汶副總理黎發芳,廣東省省長王偉中,全國人大常委會委員、華僑委副主任黃志賢出席開幕式。

全國人大常委會原副委員長鄒家華、許嘉璐,全國政協原副主席黃孟復,中國國民

黨榮譽主席、世界客屬總會會長吳伯雄等發來賀信賀詞。出席開幕式的還有全國人大華僑委原副主任委員黃華華,國務院國資委原黨委副書記、副主任黃淑和,全國人大華僑委員會委員、空軍中將徐安祥,中國僑聯副主席高峰,全國工商聯副主席方光華。開幕式由廣東省副省長張新主持。

王偉中在開幕式上致辭,代表廣東省

梅州柚·梅縣金柚正式開采

本報訊(記者吳麗玲)11月3日下午,第六屆世界客商大會梅州柚·梅縣金柚開采活動在梅縣區雁洋鎮南福金柚公園舉行。廣東省委農辦主任、省農業農村廳廳長、省鄉村振興局局長劉棕會,梅州市副市長謝欽文等參加活動。

活動現場播放了梅州柚·梅縣金柚宣傳片,宣讀了2022年度發展現代農業表彰決定,並為2022年度“梅縣區十大優質金柚示範園”頒發獎牌,對2023年梅州柚·梅縣金柚產業發展情況、直播帶貨評比活動工作方案進行通報。梅縣區人民政府與廣東梅州金柚集團有限公司、廣東客都文旅有限公司與廣州市錢大媽農產品有限公司分別進行簽約。廣東梅州金柚集團有限公司掛牌揭幕。

梅縣區素有“中國金柚之鄉”美譽,是全國最大的柚類商品化生產基地和集散中心。據了解,由於今年雨量充足,金柚單果重量增加,梅縣金柚前期預訂價格2.3-2.5元/斤,比去年增加0.3-0.5元/斤,預期銷售形勢

良好;今年梅縣區金柚種植面積27.5萬畝,預計產量66萬噸、產值約46.2億元。

劉棕會表示,此次活動是以柚為媒推動“粵字號”優勢特色農產品品牌文化創建的重要舉措,對於進一步提升廣東梅州柚區域公用品牌影響力,推動梅州柚產業高質量發展將發揮重要作用。

謝欽文表示,梅州市委、市政府深入實施鄉村振興戰略,把梅州柚產業發展作為重中之重,扎實做好標準化種植、精細化管理、產業化經營等文章,推動梅州柚成為梅州最具優勢的農業特色產業。今後梅州將搶抓實施“百千萬工程”、建設蘇區融灣先行區的重大機遇,以育龍頭、聚集群為抓手,以增效益、共富裕為主線,團結引領廣大柚企和柚農,做大做强梅州柚產業,把“來自世界長壽之都的金柚·廣東梅州柚”打造成全國知名品牌,把梅州柚打造成百億產業。他希望梅縣區扛起主陣地擔當,讓梅州柚成為含金量更高的“致富果”;希望廣東

種植“僑心林”

量,讓“僑心林”成為一座連接四海僑胞的心靈橋梁,讓後輩銘記和傳承客商精神。

“作為炎黃子孫,看到家鄉繁榮昌盛,自己不禁心潮澎湃。希望能夠盡一點力量支持家鄉梅州建設,更好造福下一代。”印尼僑領、印尼客屬聯誼總會總主席葉聯禮說。

餘國春、黃德新、郭桂和、李世鏗、陳志明、餘鵬春、張和然、吳元昌等僑胞和嘉賓參加此次植樹活動。



凝聚僑胞情

本報訊(記者李盛華)11月3日,綠美廣東“僑心林”植樹活動在梅縣區鬆口鎮舉行。廣東省僑辦主任龐國梅、梅州市委常委崔毅與出席第六屆世界客商大會的部分海外僑胞共同參加植樹活動。

在鬆口鎮大黃村豐收廣場,參加活動的領導嘉賓分工有序、配合默契,揮鍬鏟土、扶正樹苗、覆土定植、提水澆灌,一株株新栽下的樹苗昂然挺立、錯落有致,為梅州的秋天增添一抹抹新綠。

據悉,印尼客屬聯誼總會、印尼華裔總會、印尼廣東社團聯合總會共同捐贈5萬株樹苗在廣東建設“僑心林”。龐國梅代表廣東省僑辦對3個海外社團的大力支持表示衷心感謝。她指出,印尼僑胞“千里送苗”,助力綠美廣東生態建設,凝聚着海外僑胞的桑梓之情,也是他們積極支持參與廣東“百縣千鎮萬村高質量發展工程”的生動實踐。

崔毅表示,一片“僑心林”承載着廣大海外僑胞對家鄉梅州的眷戀之情,大家要攜手起來為“僑心林”植樹活動貢獻自己的力

本報訊(記者朱慶強通訊員梅研)11月3日下午,以“蘇區融灣入海與高質量發展”為主題的嘉應論壇在梅州城區世界客商中心舉行。全國人大常委會委員、華僑委副主任委員黃志賢出席論壇。

出席論壇的還有全國人大華僑委員會委員、空軍中將徐安祥,海南省軍區原副政委、少將黃聲雲,中國僑聯原副主席、寧夏回族自治區僑聯主席朱奕龍,廣東省發展改革委副主任、省大灣區辦常務副主任朱偉,梅州市委副書記、市長王暉。

此次論壇由梅州市人民政府主辦,旨在探索蘇區融灣入海與高質量發展的理論遵循和實踐路徑,推動贛閩粵原中央蘇區與粵港澳大灣區、海西經濟區進行更深層次、更寬領域的合作,實現互惠共贏、協同發展。

朱偉在發言中指出,梅州等贛閩粵原中

央蘇區是粵港澳大灣區連接海西經濟區、拓

展經濟腹地的“橋頭堡”,具有“鄰三省、接三區、聯陸海”的獨特優勢,要扛起政治責任,把握灣區機遇,對照灣區所需,強化融灣發展,以時不我待的精神加快振興發展步伐。要加快推進交通基礎設施融灣入海,加快補齊高鐵、高速、航空等基礎設施短板,協同江西贛州、福建龍岩加快打造融入大灣區及廈漳泉2小時交通圈;要全力推動產業融灣,突出“老區稟賦+灣區資源”,抓住縣域特色產業集群發展和產業平臺載體建設,推動縣域產業融入珠三角地區產業分工體系;要持續優化營商環境,集中資源打造“一站式”便捷服務中心,促進辦事標準、流程、時效等與大灣區接軌;要積極探索縣域生態產品價值實現和綠水青山轉化為金山銀山的實踐路徑,協同周邊城市共同打造全國知名的贛閩粵原中央蘇區紅色旅游品牌,鼓勵引導大灣區企業參與生態、文化、體

委、省政府對各位嘉賓的到來表示歡迎,對熱心桑梓的海內外客屬鄉親表示感謝。他指出,客家人在千百年的遷徙奮鬥中,形成了愛國愛鄉、崇文重教、勤勞質樸、堅韌不拔、樂於奉獻的優良傳統,涌現出了一批戎馬將帥、政界精英、商界翹楚、人文大師,為祖國和家鄉的發展作出了重要貢獻。誠摯希望廣大客商持續關注廣東、宣傳廣東、投資廣東,積極投身廣東高質量發展特別是

“百千萬工程”的大潮,為建設繁榮美麗的共同家園貢獻智慧和力量。廣東將始終關心重視廣大客商的發展,持續做好新時代

“僑”的文章,全力為海內外客商來粵創新創業、成就夢想創造更好環境。

梅州市委書記馬正勇致歡迎辭,代表梅州市委、市政府對各位領導、嘉賓和廣大客商朋友的到來表示熱烈歡迎和衷心感謝。他表示,一代又一代客商無論何時何地都始終胸懷祖國、造福桑梓,我們感到無比自豪。立足當前,梅州市真誠期盼廣大客商大力弘揚新時代客商精神,發揮自身優勢,投身廣東“百千萬工程”,把海外資源引進來,把梅州企業、梅州產品推出去,實現客商發財、地方發展,助力梅州加快振興、共同富裕。

會議還舉行了全球客商支持廣東“百千萬工程”啓動儀式;世界客商大會發起人之

一曾智明宣讀了《全球客商助力中華民族偉大復興倡議書》。大會現場還播放了福建、江西、廣東三省蘇區振興發展投資推介片。

據了解,本屆大會由廣東省人民政府主辦,得到了中央臺辦、國務院僑辦、國務院港澳辦、中國僑聯、全國工商聯、中國貿促會等部門的大力支持,得到了福建省、江西省的熱情參與。會議在歐洲法國、北美洲加拿大、南美洲阿根廷、非洲毛裏求斯、大洋洲澳大利亞設立5個海外分會場,吸引衆多華人華僑、海外客商和相關會館踊躍參與,進一步擴大了大會影響力。

大會期間還舉行客家美食周、梅州柚·梅縣金柚開采儀式、2023“憲杯”全國青少年足球邀請賽決賽、“嘉應論壇·蘇區融灣入海與高質量發展”、種植“客商林”

“僑心林”·助力綠美廣東生態建設、東山健康·2023梅州馬拉鬆賽,以及陝西、湖南、湖北、福建、廣東五省中國漢劇展演等活動。梅州市各縣(市、區)還將舉行“百千萬工程”項目動工和投產儀式。

來自103個國家和地區、國內近30個省(區、市)的嘉賓朋友,共1000餘人參加大會開幕活動。



梅州金柚集團有限公司錨定打造梅州首家農業上市企業的目標,推動梅州柚全產業鏈升級;希望社會各界朋友為梅州柚“代言”,

助力梅州柚享譽全球、暢銷海內外,助推梅

嘉應論壇在梅州舉行



育、旅遊資源開發。

王暉說,贛閩粵三省山水相連、人文相通、經濟相融,梅州願同各兄弟市一道,攜手推進蘇區融灣入海與高質量發展,努力為老區蘇區融灣發展、欠發達地區高質量發展、破解省域發展不平衡等探索經驗。一是聚焦產業引領,強化各地市間產業發展規劃、政策、項目對接,推動產業園共建聯營互動,奮力在融入灣區產業鏈上取得新成效。二是聚焦基礎支撑,謀劃更多交通基礎設施項目列入國家投資、省際合作,打通快速出省出海大通道,奮力在建設現代基礎設施體系上取得新成效。三是聚焦改革賦能,大力推進“跨省通辦”“跨市通辦”,奮力在與灣區要素流動共享上取得新成效。四是聚焦開放合作,協同贛南、閩西等周邊區域深度融灣,奮力在加快融灣入海步伐上取得新成效。五是聚焦民生改善,堅持以人民為

中心,加強與大灣區教育、醫療等領域的交流合作,奮力在共建宜居宜業宜游優質生活圈上取得新成效。王暉表示,真誠期望各位領導嘉賓以專業的視角、獨到的見解,為蘇區融灣入海與高質量發展建言獻策,梅州將充分吸收新理念、新觀念,加快推動成果轉化,切實融入發展實踐,推動梅州蘇區加快融灣入海、高質量發展,與全國一道實現共同富裕;真誠邀請廣大客商選擇梅州、投資梅州,實現雙向奔赴、合作共贏。

論壇上,贛州市副市長鄒治宇,龍岩市對口合作工作領導小組專職副組長、市政協副主席劉友洪,廣東省社會科學院副院長、研究員向曉梅,中國農業大學教授、博士生導師、中國縣域經濟研究中心主任張正河,廣州汽車集團股份有限公司黨委書記、董事長曾慶洪等作了發言。

(梅州僑聯供稿)